119
119



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СФЕРА ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА






Задания уровня А
1. И рыночная, и традиционная экономики

1) основаны на товарном производстве

3) развиваются на основе достижений НТР
2) исключают государственное вмешательство
4) подвержены циклическим колебаниям

2. Показатель, включающий стоимость всей конечной продукции, созданной в стране за определенный период, называется

1) национальное богатство



3) валовой внутренний продукт
2) национальный доход



4) государственный доход

3. К методам антимонопольного регулирования в условиях рынка от​носится

1) национализация предприятия-монополии

2) наложение государством крупных штрафов на монополию

3) установление твердых государственных цен на продукцию мо​нополии

4) конфискация имущества монопольного собственника

4. Дефицит государственного бюджета — это

1) недостаток денежных средств в обороте

3) внешний долг государства
2) снижение налоговых поступлений
4) превышение расходов государства над доходами

5. Верны ли следующие суждения об ответственности акционеров?

А. Акционеры не отвечают по обязательствам акционерного общества.

Б. Акционеры не несут никаких убытков, связанных с деятельно​стью акционерного общества.

1) верно только А
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

6. Рыночная экономика характеризуется
1) централизованным определением количественных показателей производства отдельных видов товаров

2) устойчивым дефицитом товаров, пользующихся широким спросом

3) заинтересованностью предпринимателей в развитии фундамен​тальной науки

4) преимущественно правовым регулированием экономических про​цессов

7. К макроэкономическим показателям относится

1) валовой внутренний продукт

3) покупательская способность

2) государственный бюджет

4) средние доходы предприятий

8. Освобождение цен от государственного регулирования называется

1) либерализацией

3) ваучеризацией

2) инфляцией


4) дефолтом

9. Конечная стоимость всех продуктов, произведенных внутри страны за год, — это

1) объем производства


3) валовой внутренний продукт

2) национальный доход

4) ) совокупный национальный продукт

10. Верны ли следующие суждения о роли конкуренции?

А. Конкуренция между производителями выступает регулятором хозяйства во всех экономических системах.

 Б. В условиях рынка конкуренция ведет к снижению издержек производства.

1) верно только А
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

11. В условиях рынка на цену товара в первую очередь влияет

1) величина подоходного налога

3) размер дефицита государственного бюджета

2) платёжеспособный спрос населения

4) темпы роста валового внутреннего продукта

12. Изучение компанией потребительского спроса до начала продажи товара является элементом

1) маркетинга



3) менеджмента

2) государственного контроля

4) банковского регулирования

13. К прямым налогам относится

1) акциз



3) налог на добавленную стоимость

2) налог с продаж


4) подоходный налог

14. Проявлением прямого государственного регулирования в условиях рынка служит

1) расширение государственного сектора в экономике

2) установление нормы обязательных банковских резервов

3) повышение учетной ставки банковского процента

4) продажа государственных ценных бумаг

15.Верны ли следующие суждения о свойствах налогообложения?

А. В большинстве стран налоги устанавливаются законодательной властью.

Б. Уплата налога порождает встречные обязательства государства.

1) верно только А
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

16.Государство в условиях командной экономики

1) осуществляет защиту всех форм собственности

2) устанавливает цены на товары и услуги

3) ведет борьбу с монополизацией экономики

4) устанавливает пособие по безработице не ниже прожиточного минимума

17.Налоговая политика государства в условиях рынка направлена в первую очередь на

1) ограничение деятельности частных предприятий

2) поддержку социально незащищенных слоев населения

3) развитие государственного сектора в экономике

4) расширение номенклатуры производимых товаров

18. К косвенным налогам относится

1) налог на наследование

3) налог на прибыль

2) подоходный налог


4) налог с продаж

19. Средством косвенного государственного регулирования в условиях рынка выступает

1) увеличение государственных заказов 

2)расширение государственного сектора в экономике 

3)приватизация государственной собственности 

4)повышение учетной ставки банковского процента

20.Верны ли следующие суждения о рыночной цене?

А. Цена рыночного равновесия совмещает интересы покупателя то​вара и его производителя. Б. Цена рыночного равновесия регулируется государством.

1) верно только А 
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

21. Снижению уровня безработицы способствует

1) повышение минимальной зарплаты

2) создание программ профессиональной переподготовки

3) выплата пособий по безработице

4) уменьшение таможенных пошлин

22. Верны ли следующие суждения об акционерном обществе?

А. Контрольный пакет акций позволяет его владельцу управлять

акционерным обществом. Б. Непосредственное управление и контроль в акционерных пред​приятиях чаще всего осуществляют наемные работники — ме​неджеры.

1) верно только А 
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

23. К основным факторам (ресурсам) производства относится

1) необходимый продукт

3) прибавочный продукт
2) капитал



4) государственный бюджет
24. Конечная цель частной предпринимательской деятельности состоит в

1) расширении производства

3) повышении качества продукции
2) получении прибыли


4) внедрении в производство технических достижений
25. Верны ли следующие суждения о последствиях безработицы?

А. Безработица уменьшает нагрузку на занятых. Б. Безработица создает социальную напряженность в обществе.

1) верно только А
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

26. Верны ли следующие суждения о внутреннем валовом продукте?

А. Внутренний валовой продукт используется в качестве показателя,

определяющего уровень доходов населения страны. Б. Объем внутреннего валового продукта характеризует уровень и темпы экономического роста страны.

1) верно только А
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

27. Верны ли следующие суждения о роли конкуренции?

А. Конкуренция между производителями выступает регулятором

хозяйства во всех экономических системах. Б, В условиях рынка конкуренция ведет к снижению издержек производства.

1) верно только А
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

28. Верны ли следующие суждения о рыночной цене?

А. Цена рыночного равновесия совмещает интересы покупателя то​вара и его производителя. Б. Цена рыночного равновесия регулируется государством.

1) верно только А
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

29. Верны ли следующие суждения о цикличности экономического развития?

А. Смена экономических подъемов и спадов вызвана, главным об​разом, просчетами в организации производства. Б. Цикличность развития экономики в условиях рынка носит за​кономерный характер.

1) верно только А
3) верны оба суждения

2) верно только Б
4) оба суждения неверны

30. Проявлением прямого государственного регулирования в условиях рынка служит

1) расширение государственного сектора в экономике

2) установление нормы обязательных банковских резервов

* >

3) повышение учетной ставки банковского процента

4) продажа государственных ценных бумаг






Задания уровня В
1. Запишите слово, пропущенное в схеме.
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Ответ:
.

2. В приведенном списке указаны прямые и косвенные налоги. Выбе​рите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера прямых налогов, а во вторую колонку — порядковые номера кос​венных налогов.

1) подоходный налог

2) налог с продаж

3) налог на прибыль предприятия

4) налог на добавленную стоимость

	Прямые налоги
	Косвенные налоги

	
	
	
	


3. Установите соответствие между видом банка и банковскими функ​циями: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите со​ответствующую позицию из второго столбца.

ФУНКЦИИ БАНКОВ


ВИДЫ БАНКОВ

A) денежная эмиссия



1) Банк России

Б) кредитование предприятий



2) коммерческие банки

B) мобилизация свободных денежных средств населения

Г) хранение золотовалютных резервов 

Д) расчетно-кассовое обслуживание клиентов

Запишите в таблицу выбранные цифры.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


4.Ниже приведён ряд понятий. Все они, за исключением одного, от​носятся к стадиям экономического производства.

Производство, распределение, обмен, потребление, равноправие. 
Найдите и укажите понятие, «выпадающее» из общего ряда.
5. Запишите слово, пропущенное в схеме.
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6. Установите соответствие между типами экономических систем и их признаками: к каждой позиции, данной в первом столбце, под​берите соответствующую позицию из второго столбца

	ПРИЗНАКИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
	ТИПЫ

ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ

	A) экономические пропорции устанавливаются на основе централизованного планирования

Б) экономические потребности населения устойчивы и зависят от социальной принадлежности

В) решения по основным экономическим вопросам принимает государство

Г) производственные технологии не меняются длительное время

Д) превышение темпов роста населения над темпами роста промышленности


	1) командная экономика

2) традиционная экономика


Запишите в таблицу выбранные цифры

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


7. Установите соответствие между факторами производства и их про​явлениями: к каждой позиции, данной в первом столбце, подбери​те позицию из второго столбца.

	ПРОЯВЛЕНИЯ
	ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

	A) полезные ископаемые

Б) профессиональные навыки

B) пашня

Г) складские помещения 

Д) фабрика
	1) земля

2) капитал

3) труд


Запишите в таблицу выбранные цифры

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


8. Установите соответствие между видами и подвидами рынков: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответст​вующую позицию из второго столбца.

	ПОДВИДЫ РЫНКОВ
	ВИДЫ РЫНКОВ

	A) рынок ценных бумаг 





Б) рынок труда


B) денежный рынок 
Г) рынок капитала 
Д) рынок земли


	1) рынок экономических ресурсов

2) финансовый рынок


Запишите в таблицу выбранные цифры

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


9. Установите соответствие между видами статей в государственном бюджете и их конкретным выражением: к каждой позиции, дан​ной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из вто​рого столбца.

	КОНКРЕТНОЕ ВЫРАЖЕНИЕ
ВИДЫ

                СТАТЕЙ БЮДЖЕТА
	ВИДЫ

СТАТЕЙ БЮДЖЕТА
СТАТЕЙ БЮДЖЕТА

	А) акцизные сборы

Б) обслуживание государственного долга

В) личный подоходный налог

Г) выплата жалованья госслужащим 

Д) проценты по государственным облигациям


	1) расходные статьи

2) доходные статьи


Запишите в таблицу выбранные цифры

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


10. Найдите в приведенном списке характеристики, присущие любому налогу. Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) обязательность уплаты

2) безвозмездность

3) пропорциональность доходу

4) возвратный характер

5) законодательное установление

Задания уровня С

Прочитайте текст и выполните задания С1-С4
.
'

Должно ли государство регулировать экономику?
Усиление роли правительства представляет собой серьезную причину ухудшения функционирования нашей экономики. Неправильное осуществление правительством денежной и бюджетной политики
способствовало нестабильности совокупного продукта и инфляции.
 Правительственное регулирование служит главной причиной снижения темпов роста производительности труда и упадка научно-исследовательских работ. Расширение правительственных программ
 перераспределения доходов усугубило нестабильность семейной жизни, а быть может, и обусловило падение рождаемости. Низкий уровень накопления и медленный рост основного капитала являются следствием системы налогообложения, политики правительства и


расширения программ социального страхования.

А. Фелдстайн|

Каждый осознает, что рынок нуждается в правилах, чтобы избежать таких опасностей, как монополии и олигополии. Но для монополии
богатства настолько же пагубны. Государство не должно отказываться от своей роли перераспределения; оно также не может отдать рынку свою роль в развитии... Главный вызов состоит в установлении


равноправия и для этого государство, которое глобализация считает
 пройденным этапом, является жизненно необходимым. Только оно
 может установить прогрессивное налогообложение, адекватное регулирование приватизированных общественных услуг, поддержку малых и средних компаний, большую эффективность общественных

расходов и значительное улучшение образования и здравоохранения.
.










Р. Алъфонсин
I

С1. Совпадает ли позиция авторов по вопросу о роли государства в ры ночной экономике? Приведите по одному положению из каждого текста, подтверждающему ваш вывод.

С2. Как оценивает каждый из авторов значение государственного перераспределения доходов населения? Почему дает такую оценку?

СЗ. Укажите три отрицательных последствия, к которым, по мнению автора первого текста, ведет государственное регулирование в ус​ловиях рынка. Опираясь на знания из курса обществоведения, по​пытайтесь доказать необоснованность одного из этих следствий.

С4. Какие, на взгляд автора второго текста, полезные функции выпол няет государство в условиях рынка? (Укажите три функции). Опи​раясь на знания из курса обществоведения, приведите еще одну не​обходимую функцию государства в условиях рыночной экономики.




















